
ALMA DIPLOMA 2016 
RAPPORTO D’ISTITUTO 

BASSI-BURGATTI 
CENTO (FE) 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dell’esperienza complessiva? 

Sono soddisfatti? 
(%) 

              

esperienza 
complessiva 

              

decisamente sì 
26,3 14,5 5,6 34,4 26,7 16,7 - - 

più sì che no 
53,7 63,8 63,9 53,1 50 50 50 50 

più no che sì 
16,8 15,9 19,4 12,5 20 33,3 33,3 33,3 

decisamente no 
2,9 5,8 11,1 - 3,3 - 16,7 16,7 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dell’esperienza complessiva? 
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Meccanica e meccatr. - tradizionale 
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diplomati  2016 

 

decisamente sì 

più sì che no 

più no che sì 

decisamente no 



Confronto valutazione esperienza 
complessiva  diplomati 2015 e 2016 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dell’esperienza complessiva? 

esperienza complessiva 
IIS BASSI-BURGATTI 

2012 
IIS BASSI-BURGATTI 

2013 
IIS BASSI-BURGATTI 

2014 
IIS BASSI-BURGATTI 

2015 
IIS BASSI-BURGATTI 

2016 

decisamente sì 
30,9 23,2 21,4 23,8 16,8 

più sì che no 
51,3 63,4 58,7 48,1 57,9 

più no che sì 
14,1 12,7 17,3 24,3 19,3 

decisamente no 
3,7 0,7 2,6 3,9 6,1 
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Esperienza complessiva 
diplomati  2012-2016: SODDISFATTI? 

 

decisamente sì 

più sì che no 

più no che sì 

decisamente no 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dell’esperienza complessiva? 
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Confronto ultimi tre anni  

decisamente sì 

più sì che no 

più no che sì 

esperienza complessiva 
Campione 

nazionale 2012 
IIS BASSI-

BURGATTI 2012 
Campione 

nazionale 2013 
IIS BASSI-

BURGATTI 2013 
Campione 

nazionale 2014 
IIS BASSI-

BURGATTI 2014 
Campione 

nazionale 2015 
IIS BASSI-

BURGATTI 2015 
Campione 

nazionale 2016 
IIS BASSI-

BURGATTI 2016 

decisamente sì 
30,6 30,9 31 23,2 28,3 21,4 26,8 23,8 26,3 16,8 

più sì che no 
54,3 51,3 53,4 63,4 53,5 58,7 54,6 48,1 53,7 57,9 

più no che sì 
13,2 14,1 13,6 12,7 15,6 17,3 16,1 24,3 16,8 19,3 

decisamente no 
1,6 3,7 1,8 0,7 2,3 2,6 2,2 3,9 2,9 6,1 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dei docenti? 

DOCENTI               

competenza               

decisamente sì 16,1 7,6 1,4 2,8 3,1 20 41,7 5,6 
più sì che no 62,1 60,9 63,8 52,8 84,4 50 50 50 
più no che sì 19,3 26,9 30,4 44,4 12,5 30 8,3 11,1 
decisamente no 2,1 4,6 4,3 - - - - 33,3 

chiarezza 
nell'esposizione                 

decisamente sì 9,4 5,1 1,4 5,6 3,1 3,3 41,7 - 
più sì che no 62,1 55,3 59,4 47,2 65,6 63,3 41,7 33,3 
più no che sì 26 37,1 34,8 47,2 28,1 33,3 16,7 61,1 
decisamente no 2 2 4,3 - - - - 5,6 

disponibilità al dialogo                 
decisamente sì 22,1 19,3 18,8 16,7 12,5 23,3 58,3 5,6 
più sì che no 49,2 46,7 50,7 44,4 56,3 50 25 27,8 
più no che sì 24 30,5 24,6 36,1 31,3 23,3 16,7 61,1 
decisamente no 4,2 3 4,3 2,8 - 3,3 - 5,6 

capacità di valutazione                 
decisamente sì 8,9 5,6 4,3 - 9,4 6,7 25 - 
più sì che no 52,6 54,8 47,8 55,6 68,8 63,3 58,3 38,9 
più no che sì 32,4 33,5 42 33,3 21,9 23,3 16,7 50 
decisamente no 5,6 6,1 5,8 11,1 - 6,7 - 11,1 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dei docenti? 
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Docenti: competenza  
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più sì che no 

più no che sì 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dei docenti? 
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Docenti: chiarezza nell'esposizione 

decisamente sì 

più sì che no 

più no che sì 

decisamente no 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dei docenti? 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dei docenti? 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti del rapporto con…..? 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti del rapporto con …..? 
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti …. 



VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  

sono soddisfatti …. 
VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
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VALUTAZIONE ESPERIENZA SCOLASTICA:  
sono soddisfatti …. 



 
RIPRENDERE DA QUI PER FARE 2016 

4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA:  
sono soddisfatti della pianificazione dell'orario scolastico (orario delle lezioni, distribuzione del carico 

di studi, organizzazione delle prove scritte e orali . ..) 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA:  
sono soddisfatti della pianificazione dell'orario scolastico (orario delle lezioni, distribuzione del carico di studi, 

organizzazione delle prove scritte e orali . ..) 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA:  
sono soddisfatti della comunicazione (tempestività degli avvisi, orari di 

apertura, aspetti burocratici, informatizzazione dei servizi, …) 
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4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA:  
sono soddisfatti dell’adeguamento tecnologico (utilizzo pc, aggiornamento 

dell'hardware e dei programmi, sistemi informativi, …) 
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4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
sono soddisfatti attività di recupero per chi ha debiti formativi o carenze di 

preparazione  
 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
sono soddisfatti attività di recupero per chi ha debiti formativi o carenze di preparazione  

 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
 sono soddisfatti delle attività extra-scolastiche (approfondimenti culturali/dibattiti, 

incontri con le aziende, ...)  
 



 
4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 

 sono soddisfatti delle attività extra-scolastiche (approfondimenti culturali/dibattiti,  
incontri con le aziende, ...)  

 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
 sono soddisfatti delle attività di sostegno all'orientamento per le scelte 

universitarie o lavorative dopo il diploma 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
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4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
 Se tornassero indietro, si iscriverebbero (%) : 
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 Se tornassero indietro, si iscriverebbero (%) : 



4b.VALUTAZIONE dell’ORGANIZZAZIONE  SCOLASTICA: 
 perché cambierebbero? Vorrebbero fare studi … … 
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